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Criminaliteitsplatform  -  Evaluatie en uitrol

Vorig jaar werd het criminaliteitsplatform als proefproject in tien pilootregio’s uitgerold. Via 
het platform kan een lokaal bestuur sneller en efficiënter de georganiseerde criminaliteit 
in zijn stad of gemeente beter aanpakken. Dankzij het crimiplatform krijgt het lokaal 
bestuur met één muisklik zicht op de crimiscore van bepaalde bedrijven die een vergunning 
aanvragen.

Voor het testproject werden vier evaluatiemomenten gepland. De eindevaluatie gebeurde 
in de zomer van 2023. Na een jaar testen werden er 7492 rapporten opgevraagd. De 
minister heeft in de pers aangegeven dat zij het project over heel Vlaanderen wil uitrollen.

1. Wat was de eindevaluatie van het criminaliteitsplatform? Welk budget werd er 
uitgetrokken voor die testfase?

2. Welke verbeteringen moeten er nog gebeuren aan het platform? Welke partners wil de 
minister nog betrekken bij het platform?

3. Wanneer wil de minister de brede uitrol realiseren van het criminaliteitsplatform? 
Welke gemeenten of regio’s komen in eerste instantie in aanmerking? Welk budget zal 
zij daarvoor uittrekken?



ZUHAL DEMIR 
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van MAAIKE DE VREESE

Evaluatie
De proefperiode voor het gebruik van het crimiplatform dat nu in gebruik is bij 10 lokale 
besturen en politiezones en 2 ARIEC’s (Arrondissementeel Informatie Expertise Centrum) 
loopt af op 6 december 2023.

Uit alle (tussentijdse) evaluaties blijkt dat het platform over het algemeen als positief 
wordt beoordeeld. Het platform versterkt de beeldvorming voor een meer proactieve 
aanpak op het vlak van handhaving, maar het helpt ook bij het stellen van prioriteiten als 
het gebruikt wordt bij een reactieve aanpak. 

De vragen en behoeften van de testgroepen waren van technische (snelheid, 
onmiddellijke beschikbaarheid), maar ook van visuele aard (duidelijke zichtbaarheid van 
de knipperlichten en cartografisch overzicht). De beeldvorming wordt pas sterk 
beschouwd als ook de internationale linken naar voor komen.  

De testgroep haalde ook aan dat het officiële UBO-register (register met de uiteindelijk 
begunstigden van een onderneming) van de FOD Economie gekoppeld zou moeten 
worden. De FOD Economie meent echter dat om GDPR-reden er geen data kan gedeeld 
worden voor een openbronnen tool.

Er werden ook verbetervoorstellen geformuleerd m.b.t. de gebuikte indicatoren. Hierdoor 
werden sommige indicatoren aangepast en werden voorstellen voor nieuwe indicatoren 
(bv. het opnemen van beroepsverboden) geformuleerd. Ook werd er gevraagd naar het 
leggen van een link met Regsol (insolventiedossiers).

Budget
Oorspronkelijk werd er een budget van 252.000 euro voorzien voor 10 licenties met elk 
10 accounts gedurende 14 maanden. Na 2 maanden werd de overeenkomst met Graydon 
uitgebreid met 2 ARIEC’s ten behoeve van (kleine) gemeentelijke overheden die geen 
handhavingsdienst hebben. Er werd hiervoor een bij-akte opgesteld ten belope van 
81.000 euro (incl. BTW).

Na het aflopen van de proefperiode en in afwachting dat er een nieuwe opdracht gegund 
wordt, wordt er nog een budget van 126.000 euro voorzien om 6 maanden te kunnen 
overbruggen tot de nieuw gegunde opdracht effectief kan worden opgestart. 

Uitrol
Het is de bedoeling een platform uit te rollen bij 125 gebruiksentiteiten, nl. 14 
centrumsteden met cellen bestuurlijke handhaving, 6 ARIEC’s ter ondersteuning van 
lokale overheden en 105 politiezones in Vlaanderen waarvan de burgemeester het hoofd 
van bestuurlijke politie is. De uitbreiding kan echter niet binnen de huidige opdracht. 
Daarom werd er een nieuwe gunningsprocedure opgestart die lopende is en waarbij een 
gunningsbeslissing verwacht wordt tegen eind oktober, begin november.

Er wordt hiervoor een budget van 2.000.000 euro voorzien voor een periode van 2 jaar.


